Пояснительная записка к вопросу № 13 Повестки дня.
В связи со вступлением в состав РФ новых субъектов, отсутствием на их территории саморегулируемых организаций в области проектирования, с учетом ведения на их территории специальной военной операции, предлагается:
 установить для вновь вступающих членов, поставленных на учет по месту регистрации в налоговых органах РФ  на территории следующих субъектов РФ: Донецкая Народная Республика, Луганская Народная Республика, Запорожская область, Херсонская область ежеквартальные взносы  в течении первых 12 месяцев (льготный период), рассчитываемые со дня вступления в размере, 3 000 (три тысячи) рублей, при условии, что такой  член Союза имеет первый уровень ответственности по обязательствам возмещения вреда и обеспечения договорных обязательств
Установить, что:
	По истечении срока льготного периода, установленного выше если иного не установлено настоящим Положением о членстве,  член Союза уплачивает членские взносы в размере, предусмотренном пунктом 8.6 Положения о членстве.
В случае, если член Союза, указанный выше  до истечения льготного периода повысит уровень ответственности по обязательствам возмещения вреда и /или обеспечения договорных обязательств, с месяца, следующего за месяцем в котором он заявил о таком повышении уровня ответственности, он обязан уплачивать  взносы в размере, предусмотренном пунктом 8.6 Положения о членстве.
Положения пунктов 8.7. и 8.8 Положения о членстве  не применяются к членам Союза, предусмотренным выше.

