ПРОТОКОЛ  № 50
Заседания Дисциплинарного комитета

Некоммерческого партнерства 

«Комплексное Объединение Проектировщиков»

г. Краснодар







         От «10» июня 2014 г.



Время начала собрания 10ч. 00мин.



Время окончания собрания 12ч. 00мин.
Присутствуют члены Дисциплинарного комитета

1. Халтурин С. А. – Председатель Дисциплинарного комитета

2. Изместьев А. И. 

3. Лисицин А.П.

Кворум для решения вопросов Повестки дня имеется.

Приглашенные:

Председатель КЭК Асланов В.Б.

Лица участвующие в заседании, их представители:

Секретарь заседания: Елисеева Ю. М.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение дел о применении мер дисциплинарного воздействия в виде приостановления действия свидетельства в отношении членов Партнерства в связи с несоблюдением требований в выдаче Свидетельства о допуске к видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

2. Рассмотрение дел о применении мер дисциплинарного воздействия в виде прекращения действия Свидетельства о допуске к определенному виду или видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства в отношении членов Партнерства в связи с не устранением в установленный срок выявленных ранее нарушений, повлекших применение к данным членам Партнерства в качестве меры дисциплинарного воздействия приостановление действия Свидетельства о допуске к определенному виду или видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

3. Рассмотрение Представления «Об устранении нарушений законодательства о промышленной безопасности» прокуратуры Темрюкского района в отношении ЗАО «Каневскаяагропромэнерго», ИНН 2334001286.
По первому  вопросу слушали: Асланова В. Б., который огласил список компаний, которые согласно предоставленным актам проверок членов НП «КОП», имеют нарушения по соблюдению требований в выдаче Свидетельства о допуске к определенному виду или видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства:
	№\п\п
	Наименование организации
	ИНН


	1
	ООО "Инженерные Системы"
	2312157191

	2
	ООО "Энергопроект"
	7604126601


Дисциплинарный комитет, посовещавшись, решил: на основании вышеизложенного, руководствуясь п. 2.5. Положения «О системе мер дисциплинарного воздействия за несоблюдением членами НП «КОП» требований к выдаче свидетельства о допуске, правил контроля в области саморегулирования, требований технических регламентов, требований стандартов и правил саморегулирования», рекомендовать Совету Директоров Партнерства применить к вышеуказанным членам Партнерства меру дисциплинарного воздействия в виде приостановления действия свидетельства о допуске.

       Проголосовали:     «за» - единогласно



                «против» - нет



                «воздержались» - нет  

Постановили: применить к вышеуказанным членам Партнерства меру дисциплинарного воздействия в виде приостановления действия свидетельства о допуске к определенному виду или видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

По второму  вопросу слушали Асланова В. Б., который огласил список организаций, которые согласно предоставленным актам проверок членов НП «КОП» не устранили в установленный срок выявленных ранее нарушений, повлекших применение к данным членам партнерства в качестве меры дисциплинарного воздействия приостановление действия Свидетельства о допуске к определенному виду или видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства:

	№\п\п
	Наименование организации
	ИНН

	1
	ООО "СтройМастер"
	2317063155


	2
	ИП Сердюкова Анна Игоревна
	263200218606


Дисциплинарный комитет, посовещавшись, решил: на основании вышеизложенного, руководствуясь п. 2.6. Положения «О системе мер дисциплинарного воздействия за несоблюдением членами НП «КОП» требований к выдаче Свидетельства о допуске, правил контроля в области саморегулирования, требований технических регламентов, требований стандартов и правил саморегулирования»,  рекомендовать Совету Директоров Партнерства применить к вышеуказанным членам Партнерства меру дисциплинарного воздействия в виде прекращения действия Свидетельства о допуске к определенному виду или видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

Проголосовали:     «за» - единогласно



         «против» - нет



         «воздержались» - нет  
Постановили: Рекомендовать Совету Директоров Партнерства применить меру дисциплинарного воздействия в виде прекращения действия Свидетельства о допуске к определенному виду или видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства следующим членам Партнерства.

По третьему  вопросу слушали Асланова В. Б., который сообщил, что в результате проведенной специалистом Кечиным В. Г.  (Акт проверки № 05-19/3 от «26» марта 2014г. ) внеплановой проверки, предметом которой являлась проверка соответствия разработанного ЗАО «Каневскаяагропромэнерго» проекта «Техническое перевооружение ВЛ-10кВ ГЛ-3 в станице Голубицкая Темрюкского района, согласно технологическому присоединению по техническим условиям №349-12/вд» требованиям Правил устройства электроустановок (ПУЭ), утвержденных Приказом Минэнерго РФ от 08.07.2002 г. № 204 выявлено, что нарушений требований законодательства о промышленной безопасности, указанных в представлении Прокуратуры Темрюкского района не выявлено. В ходе проверки члену Партнерства было рекомендовано направить проектную документацию для прохождения экспертизы.

По результатам проведенной ООО «Краснодарская межрегиональная негосударственная экспертиза» негосударственной экспертизы по объекту: «Техническое перевооружение ВЛ-10кВ ГЛ-3 в станице Голубицкая Темрюкского района, согласно технологическому присоединению по техническим условиям №349-12/вд» было выдано Положительное заключение негосударственной экспертизы № 2-1-1-0064-14 от 22 мая 2014 года, согласно которому вышеуказанная проектная документация соответствует требованиям нормативной технической документации и результатам инженерных изысканий.

Дисциплинарный комитет, посовещавшись, решил: на основании представленных материалов основания для привлечения ЗАО «Каневскаяагропромэнерго», ИНН 2334001286, отсутствуют.
Проголосовали:     «за» - единогласно



         «против» - нет



         «воздержались» - нет  

Постановили: не привлекать к дисциплинарной ответственности ЗАО «Каневскаяагропромэнерго», ИНН 2334001286.
Председатель заседания 
      Халтурин С. А.
Секретарь заседания 
                                                                                                       Елисеева Ю. М.
С протоколом ознакомлены:

Директор НП 

«Комплексное объединение проектировщиков»


                          Бунина Ю. Ю. 
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