Отчет директора  Союза « Комплексное объединение проектировщиков» за 2015г.                        Приоритетные направления деятельности Союза « Комплексное объединение                     проектировщиков»  на 2016-2017 годы.

Отчет директора
Союза «Комплексное объединение проектировщиков» за 2015 г.


Подводя итоги работы института саморегулирования за 2015 год, можно выделить следующие позитивные моменты:

-распоряжением Правительства РФ от 30.12.2015 года №2776-р утверждена Концепция совершенствования механизмов саморегулирования, которая определила основные направления нашего развития на ближайшие годы, тем самым подтвердив перспективность саморегулирования в строительной отрасли;

-создана система непосредственного участия строительного сообщества в совершенствовании законодательства о градостроительной деятельности и документов технического регулирования и профессионального обсуждения отраслевых проблем;

-формируется система переподготовки и аттестации руководителей и работников предприятий строительной сферы;

-сформирован единый реестр строительных, изыскательских и проектных организаций, позволяющий потребителям услуг проверить их статус;

-на площадках Национальных объединений и СРО получила широкое распространение практика проведения конкурсов профессионального мастерства.

Надо отметить, что институт саморегулирования в строительной отрасли призван обеспечить повышение безопасности в строительстве и качества на всех его стадиях. Саморегулирование может и должно стать источником нормотворчества в сфере технического регулирования. Первые шаги НОПРИЗ, куда мы с Вами входим, по разработке и актуализации всего спектра нормативно-технических документов сделаны.


Союз «Комплексное Объединение Проектировщиков» был зарегистрирован Министерством юстиции РФ по Краснодарскому краю 31.12.2009 г. 

02 февраля 2010 года мы получили статус саморегулируемой организации. Всего на сегодняшний день на территории  ЮФО действуют  10 саморегулируемых организаций в сфере подготовки проектной документации.

На текущий момент мы  остаемся  второй по численности в ЮФО СРО в сфере проектирования  и представляем интересы проектных организаций из 18 субъектов РФ.

Анализ  итогов нашей работы  выявил следующие показатели:

на 01.01.12г.
у нас было 404 организаций.

на 01.01.13г.- 481 организаций 

на 01.01.14г.- 447 организаций 

на 01.01.15 г. -466 организаций

на 01.01.16 г. -476 организации

Из них – 297 генеральных проектировщиков, т.е.  более 70 % членов Союза могут организовывать проектирование  любого объекта, привлекая субподрядчиков.
Из них имеют допуск по генпроектированию на сумму по одному договору:
-до 5 млн. руб. – 230 членов Союза;

- до 25 миллионов рублей 45 членов Союза;  

- до 50 миллионов рублей  16 членов Союза; 

- до 300 миллионов рублей 3 члена Союза;

- свыше 300 миллионов рублей 3 члена Союза;


Допуски к особо опасным видам работ имеют 61 предприятие. 


 Вступило в члены Союза за отчетный период 50 организаций и индивидуальных предпринимателей, было исключено  45 членов Союза.

При этом как показал анализ, основную массу исключеных составили в основном “микропредприятия”.


Союз «КОП» проводит целенаправленную деятельность по планомерному контролю соблюдения требований к выдаче свидетельств о допуске, правил контроля и правил саморегулирования, а также поддержке членов саморегулируемой организации. Особое внимание уделяется вопросам приема кандидатов в члены СРО, в ходе которого осуществляется тщательная проверка соответствия кандидата требованиям к выдаче свидетельств о допуске, ведению архивного и служебного делопроизводств.


Годовым (перспективным) планом проверок  Союз «КОП» на 2015 год утвержденным Советом директоров предусматривалось проведение  проверок 467 субъектов.

     Уполномоченными на проведение КПМ в 2015 году приказом Союз «КОП» было назначено 25 специалистов по контролю (приказ от 29.12.2014 № 39) и 1 специалист-эксперт.

     В порядке исполнения годового плана проверок Союзом «КОП» из 467 проверок проведено 434. 

     При этом  прекратили свое членство в Союзе «КОП» - 33 организации (исключены 21, вышли – 12). 

          Приказом руководителя Союза по ходатайству членов Союза «КОП» были перенесены сроки проведения проверок  8 предприятий.  Задолженности по плановым КПМ в 2015 году в КОП нет.

             В результате проверочных мероприятий в Союзе «КОП» выявлены нарушения требований в части повышения квалификации и аттестации специалистов на 96 предприятиях или в 24,0 % от проверенных, по уплате взносов - 143 (35,8%), страхованию – 21 (5,2%). Фиксировались нарушения по представлению отчетности, внесению сведений в реестр, наличию имущества, контролю качества работ. 

     Если говорить о тенденциях, то в апреле т.г. по состоянию на 28.04.2016 проверено 31 предприятие. Из них допустили нарушения 9 членов Союза или 29,0 %, при этом нарушены требования к персоналу на 5 предприятиях (16,1%), нарушены Правила саморегулирования в части неуплаты регулярных членских взносов более 2-х кварталов 7 предприятиями (22,5%)  и 1 член Союза не обеспечил страхование ответственности в установленные сроки (4 предприятия имеют несколько нарушений).

     Таким образом, значительных изменений в структуре нарушений не произошло, поэтому работа по убеждению, а в иных случаях и принуждению, к соблюдению членами Союза требований законодательства, стандартов и правил Союза должна быть продолжена.

По итогам контрольно-проверочных мероприятий в 2015 году было проведено 46 заседание Дисциплинарного комитета, на которых было  рассмотрено свыше 130 дисциплинарных производств и выдано: 74 предписания об устранении выявленных при проверках нарушений, 36 предупреждений. Рекомендовано для рассмотрения Советом директоров: - по приостановлению действия Свидетельств о допуске 35 организациям и ИП;  возобновлено действие Свидетельств о допуске 24 организации и ИП;

- по прекращению действия Свидетельств о допуске 32 организациям и ИП;

  возобновлено действие Свидетельств о допуске 11 организации и ИП;

- по исключению из членов Союза 45 организаций и ИП;

Большая работа была нами проделана по  реализации задачи сокращение расходов членов СРО на страхование гражданской ответственности, считаю, что с нею мы успешно справились.


Мы продолжали практику заключения договора коллективного страхования всех членов СРО, что  позволяет  минимизировать затраты на страхование нашими членами, с его учетом, средняя стоимость полиса для члена  Союза составила — 5-7 тысяч рублей. 
Статистика работы (в цифрах) с организациями-  членами за год:

 - Количество заключенных договоров страхования –398.

 - Страховая сумма по всем договорам более  -более 1,5 млрд. руб..

 - Возобновление договоров страхования – 99%. 

 - Приостановлено свидетельств – 15 шт.

 - Сумма взысканных штрафов –  75 000 руб..


Мы минимизировали  объем работ  члена СРО по заключению и пролонгации  договора страхования взяв полностью данне функции на себя. Нами разработан и ведется единая база  страховых  полисов и страховых случаев.

Большая работа велась СРО по взаимодействию с органами власти, Национальным Объединением Проектировщиков и Изыскателей, Ассоциацией СРО строительного комплекса  Краснодарского края, Союзом Строителей Кубани и другими объединениями строителей.


Союз  в 2015 году принял участие в работе II Всероссийского съезда саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, а так же  в 4 окружных конференции по ЮФО и  12 заседаниях АССО КК.
В 2015 году 
Союз принимал активное участие в работе 3-х комитетов:   в работе Комитета по саморегулированию ,  Комитета по страхованию и финансовым рискам  и в Комитете по конкурсным процедурам, инновациям и ценообразованию.
Так, по обращению одного из наших членов, Союзом было инициировано рассмотрение в рамках  заседания  Комитета по страхованию и финансовым рискам, вопроса  применения  в качестве залогового обеспечения в тендерных торгах договоров страхования гражданской ответственности членов  саморегулируемых организаций.  По поручению Комитета в настоящий момент данная инициатива направлена в Российский Союз Страховщиков для изучения возможности включения в договора страхования данного инструмента.

Так же в 2015 году мы продолжали выполнять одну из приоритетных функций, установленную Градкодексом и  нашим уставом - участие в обсуждениях проектов федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации; законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации; государственных федеральных и иных программ, относящихся к предпринимательской деятельности лиц, осуществляющих строительство.
Так, Союз принял участие в подготовке заключения на проект  федерального закона № 714996-6 «О внесении  изменений в статьи  55.10 и 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации», которым предусматривалось привлечение саморегулируемых организаций к возмещению ущерба вызванного неисполнением членами такой СРО муниципального и государственного контракта. По задумке авторов проекта все  члены СРО, которые осуществляют деятельность по организации подготовки проектной документации  или по организации строительства, независимо от того работают они с бюджетом или нет,  должны были  дополнительно внести взносы  в фонд обеспечения договорных обязательств обязаны, то есть должны были подвергнуться дополнительной финансовой нагрузке, кроме того,  в случае неисполнения членом СРО обязательств по гос. или муниципальному контракту СРО должно было привлечь свои членов к исполнению данных обязательств. 

Так же, был подготовлен отзыв на проект ФЗ  «О внесении изменений в статьи 55.16 и 60 Градостроительного кодекса Российской Федерации», которым предусматривалось, что СРО должно отвечать не только компенсационным фондом, а всеми денежными средствами по обязательствам своих членов.


В 2015 году мы вели работу по внесению изменений в Свидетельства о допуске по заявлению наших членов, это было связано как с увеличением сумм по договорам на организацию работ по подготовке проектной документации, так и со сменой адресов, наименований наших членов, а так же внесением изменений в состав работ. Планово были заменены свидетельства о допусках в связи с изменением нами организационно-правовой формы с некоммерческого Союза на союз.


В 2015 году продолжал функционировать Третейский суд при Союзе, правом на обращение к которому обладают любые юридические лица всех форм собственности, индивидуальные предприниматели и физические лица, независимо от того являются ли они членами Союза «КОП» или нет, зарегистрированные в Российской Федерации и других странах, которые предъявили иск в Третейский суд в защиту своих прав и интересов, либо которым предъявлен иск, при наличии соглашения о передаче спора на разрешение Третейского суда при Союзе  «КОП». 
Все необходимые разъяснения по поводу возможности разбирательства вашего дела в Третейском суде вы можете получить в Союзе.
В прошлом году Третейским судом Союза было рассмотрено 5  исков, приняты решения по существу дел. 


В рамках оказания юридической и консультативной помощи членам Союза в 2015 году  было оказано более 50  устных и 23 письменных консультаций. Так же, мы оказывали помощь 3 нашим членам по представлению их интересов в арбитражном суде Краснодарского края. 

В прошлом году юридическим отделом Союза была налажена работа по анализу нововведений в законодательстве РФ, в части касающейся строительной отрасли.  При получении соответствующей  информации  о внесении изменений  в законодательные акты, касающиеся как строительной отрасли, так и касающиеся деятельности любого предприятия, Союзом размещается соответствующая информация на сайте, а так же в отдельных случаях делается рассылка по электронным адресам членов СРО уведомляющая о вышеназванных фактах. 



В 2015 году в Союзе  была проведена плановая проверка устранения нарушений по результатам ранее вынесенного предписания Ростехнадзора. Мы прошли ее успешно..  Проверка показала, что наша деятельности в целом соотвествует критериям и принципам саморегулирования.
Приоритетные направления деятельности
Союза «Комплексное Объединение Проектировщиков»  на 2016-2017 годы

 
В целях дальнейшего развития системы саморегулирования и повышения статуса и конкурентоспособности нашего СРО, предлагается сконцентрировать нашу работу в 2016 -2017 г.г. на следующих вопросах:
1. Совершенствование внутренней нормативной базы СРО и контрольно- проверочной деятельности, противодействие деятельности недобросовестных организаций.

Как вы знаете, одной из основных функций Саморегулируемой организации является осуществление контрольно-проверочных функций в отношении членов Союза.


Большинство из Вас, как минимум один раз в год сталкиваются с представителями нашего контрольно-экспертного комитета при ежегодной плановой проверке,  а так же при внесении любых изменений в Свидетельства о допуске. Ежегодно, до 20 декабря Совет директоров утверждает график проверок членов Союза, который вывешивается в свободном доступе на официальном сайте. Вы всегда можете открыть его и увидеть на какой период приходиться проверка вашей организации. В случае, если сроки проверки вас не устраивают по уважительным причинам (командировка, болезнь, контрольные мероприятия гос. органов) вы всегда можете написать нам письмо с просьбой перенести сроки проведения КПМ.

О результатах контрольно-проверочной деятельности за 2015 год нами упомянуто выше. 


Так же Союз проводит работу по проверке документов в части соблюдения требований к выдаче Свидетельств о допуске к определенным видам  работ при вступлении организаций в СРО. 

Задачами  СРО на 2016-2017 год мы видим :

-Актуализацию внутренних документов СРО, согласно требованиям действующего законодательства РФ.
-Формирование системы контроля качества и оценки соответствия выполняемых проектных работ.                 

-Усовершенствование методологии контрольно-проверочных мероприятий, в том числе документарных проверок.
-Оперативное приостановление действий свидетельств о   допуске к работам  организациям, не соблюдающих законодательство РФ и требования, стандарты и правила СРО.
- Участие в подготовке документов по техническому регулированию.


2. Развитие принципов сотрудничества с членами СРО и содействие членам СРО в осуществлении их профессиональной деятельности.

Задачи СРО на 2016-2017 г. :

-Оперативное внесение изменений в свидетельства о допуске к видам работ членам СРО в соответствии с их заявлениями.
-Совершенствование совместно с НОПРИЗ механизма ведения единого реестра членов СРО.

-Развитие системы мер по финансовой поддержке членов СРО и кандидатов в члены Союза.

-Развитие работы Третейского суда.

-Оказание консультационной, юридической, информационной и иных видов помощи членам СРО в ходе их взаимодействия с судебными, правоохранительными, контролирующими и органами исполнительной власти.

-Информирование о действующих административных регламентах, предоставления государственных и муниципальных услуг, влияющих на осуществление инвестиционно-строительной деятельности.

-Участие в совершенствовании законодательной базы в проектировании
3. Поддержка малого бизнеса в проектировании и содействие в устранении необоснованных административных барьеров


Мы продолжаем мероприятия по поддержке малого бизнеса в рамках которых были уменьшены взносы для представителей «микробизнеса».
   За 2015 год 19 членов Союза заявили  о необходимости начисления им льготных ежеквартальных взносов, все заявления были рассмотрены положительно. 

Своей задачей в 2016-2017 году видим:

-Продолжение практики снижения финансовой нагрузки на «микробизнес» путем фиксации уменьшенных членских взносов  в размере  - 4 тыс. руб в месяц, уменьшения  вступительных взносов до 5 000 рублей для компаний, относящихся к «микробизнесу» вступающих в СРО, а так же   для вступающих компаний-аффилированных с членами Союза.
-Информирование членов СРО о региональных программах поддержки малого бизнеса.

-Содействие повышению юридической грамотности членов Союза
-Совместно с НОПРИЗ совершенствовать нормативную базу проведения торгов в строительстве.

-Подготовка и внесение предложений по прекращению «административного произвола» заказчиков и упорядочиванию отношений «заказчик-подрядчик».
- Совершенствование механизма участия СРО в общественном контроле.

4. Развитие информационного обеспечения.


В 2015 году очень большое внимание нами было уделено развитию информационного  обеспечения деятельности Союза.

 Во исполнение тех задач, которые мы ставили себе на прошлогоднем общем собрании нами был проведен целый ряд мероприятий. 

Так, естественно нами полностью и безоговорочно соблюдались требования законодательства  на площадке нашего официального сайта: www.kop-sro.ru. 

Очень большое внимание  нами уделялось ведению реестра СРО, мы неукоснительно придерживались правила о размещении сведений о членах Союза в течении 3-х рабочих дней с момента их изменения и в те же сроки направляли их  в органы  Ростехнадзора РФ.  Проверка Ростехнадзора подтвердила, что с информационной открытостью у нас все хорошо.

Задачи СРО г. на период 2016-2017 гг. видим в следующем:

-Реализация требований  Федерального закона  от 24.11.2014 г. № 359 –ФЗ в части предоставления информации в единый реестр СРО;
-Взаимодействие со средствами массовой информации, общественными организациями для своевременного информирования общественности о важнейших событиях в деятельности Союза, а также его членов;

-Обеспечение информацией о деятельности Союза заинтересованных лиц, в том числе путём размещения информации на сайте Союза;

-Поддержание работы сайта СРО с целью полного соответствия требованиям действующего законодательства и расширения размещаемой на нем информации.
-Создание системы источников деловой информации и активизация работы по ведению членами СРО своих страниц на сайте Союза.

-Расширение электронного документооборота с членами СРО и кандидатами в члены Союза.
 -Мониторинг информации, опубликованной в прессе, посвящённой как деятельности Союза, так и отрасли в целом;

-Популяризация среди членов Союза  ежегодного конкурса НОПРИЗ на лучший проект;

 Мы открыты для вас и готовы рассмотреть предложения о любых других формах взаимодействия и сотрудничества в плане информационного обеспечения нашей совместной работы.

5. Совершенствование системы страхования членов СРО. 


Задачи СРО г. на период 2016-2017 гг. видим в следующем:

- Повысить защищенность членов СРО от негативных последствий в результате причинения вреда. 
-  Организация финансовой защиты организаций – членов СРО с помощью измененных и дополненных требований и инструментов к страхованию; 
-  Обеспечение защиты компенсационного фонда в полной мере независимо от размера ущерба; 
- Отстаивать льготные условия страхования для малого бизнеса.

- Отсечь от страхования членов СРО недобросовестные страховые компании.
6. Развитие системы подготовки кадров и подтверждения квалификации специалистов.


В соответствие с п.8 ст. 5.5.5 Град. Кодекса РФ все специалисты организаций – членов СРО должны не реже чем 1 раз в 5 лет получать дополнительное профессиональное образование с проведением их аттестации.


Несоблюдение этих требований, имеющихся так же во внутренних документах Союза, выявленное при проверках, проводимых специалистами Союза, может повлечь за собой приостановление или аннулирование действия Свидетельств о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность капитального строительства. 


Во исполнение требований Градостроительного кодекса в Союзе постоянно проводится работа по контролю повышения квалификации специалистов организаций – членов Союза и их аттестации.
 
Для этих целей, как вы знаете, нами было заключено партнерское соглашение с  учебным центром НЧОУ «ДПО УКЦ». За истекший период в учебном  центре прошли повышение квалификации 216 специалиста наших организаций, бесплатно  аттестованы около 276 специалистов. 


На сегодняшний день имеющаяся материально-техническая база учебного центра, наличие практически всех необходимых программ по обучению и аттестации специалистов, применение дистанционной модели обучения позволяет решать все задачи, связанные с повышением квалификации и аттестации специалистов нашего Союза.


Задачи СРО:
-Проведение постоянного мониторинга и анализа потребности в повышении квалификации и аттестации специалистов организаций-членов СРО.

-Обновление образовательных программ, используемых для обучения специалистов организаций-членов СРО, с целью отражения в них передовых технологий в проектировании.

-Участие в обсуждении профессиональных  стандартов, разрабатываемых для массовых профессий в строительной отрасли.
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